
問８　アンケートに答えてみたいテーマがあればご記入ください。

【市政全般】

倉敷市の課題について

倉敷市総合計画について

倉敷市政策について

行政全般

人口減少時代の市政のあり方について

市政のＤＸについて

市の予算の使い方

倉敷市として限られた財源の中で優先的に取り組むべき課題、施策

他市町村から見た倉敷市のイメージについて

ＳＤＧsについて

地区施設の充実について

税制、教育、災害、他の自治体との関わり、市のあるべき姿、未来、産業の発展、市の誇り、観光、姉妹都
市、警察、消防

他の市との比較

市役所の姿勢について。

【防災】

多発激甚化している気象災害の対応について

防災への取り組みについて

防災についての関心度とそれぞれがわが家の備えと災害対策をどこまでしているか

防災について

地域防災・安全等の積極的市民参加の具体的な計画方針

洪水時の避難について。平地部における災害は洪水がメインだと思うが、洪水時の避難場所は　無いのが実
情。具体的な避難方法等の周知について。

災害時の避難や防災など危機管理について

コロナ対策

新型コロナに関係するテーマ。例えばマスク着用について。

市内各地域別の防災減災について

コロナ対策について

防災関連

【保険・年金・税金】

血税の使われ方。

税金の使い方

倉敷市の会計 市税が何にいくら使われているのか。適正と思うかどうかを市民にモニターしてはどうか？

倉敷市のふるさと納税の返礼品について

税金関係

国民健康保険料が高い。他の健康保険と比べて負担と給付がどうなのかアンケートしてください。
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介護保険関連

【安全安心・市民活動】

防犯意識調査

地域の防犯対策について

町内会長の意見と住民の意見について

ボランティアに興味があるのて、その方面をお願いします。

地域の抱える課題と地域活性化について

町内会などの自治組織に関すること

ボランティア

町内行事の満足度。清掃の回数、当番、役員など他の地区の実態や満足度を知りたいです。

町内会、子供会の活動

町内会制度の在り方

「ボランティア活動について」

【人権・男女共同参画】

倉敷市においても「倉敷市パートナーシップ宣誓制度」が行われるようになりましたが、市民のLGBTに対する
意識は進んでいるのか、どこまで理解されているのか知りたい。

倉敷市の人権教育やLGBTQに関する施策について

虐待について。

【ごみ・環境・リサイクル】

ゴミについて

家庭ゴミの分別問題

ごみの収集

倉敷の環境、海ゴミの削減について

ごみを減らす取り組み、リサイクルのこと

公害

ごみの市のアプリについて

ゴミの分別の将来

ゴミのポイ捨てや分類等、ゴミ問題について。

ごみの回収について

環境の為のごみわけなどが倉敷市は遅いと思う、市役所にタバコの吸える場所があることについて、匂いが
きて副流煙もあるし、無くすべきだと思う。

ゴミのポイ捨て防止、用水路のゴミ

川や海ゴミ、道路などの町のゴミについて。倉敷市のサービス。

環境衛生についての取り組み

道路に捨ててあるごみ問題

ゴミステーションの設置(川の上に設置しなければ、とか、住民の理解を得られない設置場所決定の苦難
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【健康・子育て・福祉】

中高校生がいる家庭の支援など。幼児期の子育て支援は拡充の動きが広まっているが、幼い頃はあまりお
金かからない。本当にお金がかかるのは中学生から。そこの資金に余裕が出ないかぎり、子供を産みたい人
は増えない

保育園や小学校のこと

子育て支援に関すること、交通基盤整備に関すること、市で主催するイベント

子育てについてのアンケートをしてほしい

子どもの放課後の遊び方など。今は子供の声がうるさいとかボール遊びなど禁止など公園が使えなくなるよう
な報道を見ますが倉敷はどうなんだろうと気になりました。

子育て､食に関するもの

子どもの支援について回答したいです。

子育てや介護

子育て支援でしてほしいこと

子育て世帯が答えやすいテーマがあれば良いなと思います。

障害者や子育てに関すること

子育てするなら倉敷で！とのスローガンについての市民満足度や改善希望についてのアンケート。現状だと
倉敷市より総社市の方が子育てしやすい環境にみえます。

子育てについての環境つくりについてや、ファミリー向けのアンケート。市のイベント。どんなのがあればいい
かなど

子育て、少子化、保育園待機児童について

現在物価の値上がりが問題になっており、倉敷市が行っている子供支援について。

子育てについて

子育てについて、　公立幼稚園について

少子化対策について、子育て支援について、

子育て、教育

子どものこと、学童や支援センターなどの充実

子育てについて、不登校について、教育について、自殺予防について

子育て、学校、教育について

少子化

1.　医療、介護の実態、2.　かかりつけ医について、3.　コロナ後遺症の実態

高齢者の暮らしと困りごと、子育て世代の困りごと。市の方向性と市民の方向性について等。

障害児福祉サービスについて、子育て支援サービスについて

高齢化に対する医療費や施設　街作り

高齢者福祉

高齢者社会の市の今後。

高齢化対策についてのテーマ

特段に無いが、我がは高齢者であり高齢者への対応の有り様など。

高齢者の医療　かかりつけ医についてとか

福祉用具について

高齢者の生き甲斐と地域活動参加について
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我が家は自閉症かつ不登校の子どもがいるので、そんな子どもたちへの助けとなる政策や対策(居場所)、学
校以外の教育についてなど。

生活保護の医療費問題、

倉敷市の発達支援について

医療について。

地域コミュニティ活動について（地域福祉の観点から）

健康増進について

健康

【観光・文化・商工・スポーツ】

観光事業について

地元の人しか知らないお勧めの観光や歴史のスポット。市民から情報提供があると面白い観光の材料になる
かもしれない。

美観地区は倉敷でも有名な観光地だが、たまに行ってみても何ら変化もなくあまり面白みがないように感じ
る。そしてトイレが少ない。美観地区の活性化についてのアンケートがほしい。

観光に関することなど倉敷市に関する事であれば何でも。

観光地としての倉敷の魅力と、集客状況、集客のための方策。

観光

倉敷の観光について

倉敷のお土産品・名物料理

観光に関する内容

観光地としての美しい街づくり

史跡、市が管理している観光施設、観光資源に感謝アンケート

倉敷市を観光客等へのアピール方法

倉敷駅アンデルセン広場の「からくり時計」が故障して動いていないことが多いように思います。経年的に修理
部品が入手困難になったのなら、今後どうするかを検討委員会や市民にも諮ってはどうでしょうか？

倉敷市の文化政策

産業の活性化、少子化対策、高齢者の福祉、学校教育、市議会の改革

倉敷商店街の活性化について。

アリオや倉敷イオンなどの商業施設について。普段の買い物、お出かけする場所。

倉敷市中心部(倉敷駅前)以外の地域の振興に関するアンケート。また、それが適切なテーマでは座談会方式
もあっても良いのではないかと思う。

加盟店等の割引案内

paypayなどキャッシュレス決済の消費拡大政策について

スーパー、コンビニの利用しやすさ(とくに夜間)

福田運動公園のサッカー場について…例・平面の観客席しかないのはなぜ等

体づくり（スポーツ施設、トレーニングルームの充実）

倉敷市主催の市民マラソン大会の実施について

スポーツ関連で、スポーツ事業の活性化など。

部活の地域移行について

市営スポーツ施設の整備と活用
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スポーツ

【住まい・まちづくり・交通】

個人所有の長年、手入れのされていない山林、田畑や空き家問題について

空き家問題について、、公共交通機関の有効活用について

空き田んぼや山の活用など

空家の有効利用について

空き家対策について

１．山陽ハイツ跡地の総合開発防災都市計画
　　公表されましたが各施設を市民が活用する具体的な内容行程。
２．倉敷駅前の高架工事
　　提案された後の予算化などの先が見えてこない。

倉敷のバリアフリー、ユニバーサルデザイン施策について。取組が進んできているのは感じますが、高齢者も
暮らしやすいバリアフリーの取組、世界的な観光都市である倉敷で外国人も過ごしやすい取組について。

現在の市の施設の老朽化に伴う、市立施設の合併や移転、閉鎖などについて。

公共施設の再整備（図書館、防災施設、老人施設等）

山陽ハイツ公園について、ポケモンフタやポケモン遊具を設置して倉敷を盛り上げて欲しい

倉敷のまちづくりについて

倉敷のまちづくりや取り組み、より魅力のあるふるさと納税品について(私は富士市のふるさと納税を利用して
富士市が好きになりました)　倉敷市の広報、特産品(他市の特産品が研究で病気の予防効果があると)

街作りについてです。 
子供と公園をよく利用するので、もっと安全で綺麗な公園が増えたら嬉しいと伝えたいです。

倉敷市のデザインシステム化の検討、水路等の水質改善計画の策定、無駄な公共工事の廃止

倉敷駅東の踏切の混雑

暮らしやすいまちづくり

見直しされないままの調整区域を見直し、ある程度の市街化区域の拡大を図るべきとのテーマについて

中心部以外の街の繁栄、街づくりについて

郊外の田舎町の活性化、市政の戦略を。

若者にとって魅力ある街づくり

「市の景観について」

倉敷市内の交通マナーの有無やモラルに対する意見や注意などのマナー問題 
最近非常に市内の交通マナーが悪いのでそれに対する市の考えなどに意見するアンケートがあれば

倉敷市近郊での、周りや自分自身の交通マナーについての意識調査

横断歩道が薄くなっている問題

公共交通機関についてはもう一度確認したい

自家用車依存の高齢者が、倉敷の都市部に集中する医療機関、役所等への、買い物等で、自力での出歩き
を持続させる、交通手段を、商業輸送交通会社“まかせ“にせず、これからの交通システム構築に取り組んで
欲しい。

公共交通機関利用のための駐車場整備
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答えてみたいと言いますか、今後ますます高齢化社会が進んでいくにあたっての交通の便の問題が依然とし
て解決されていない。したがって、たびたびテーマとして取り上げてまちづくりに対する意識高揚を図ってほし
い。

公共交通（バス廃止箇所）矢掛～玉島、倉敷駅～（早島経由）～岡山の対策駅駐輪場の充実（新倉敷駅北
側、５０ｃｃ以上のバイクの駐車可）

交通網、交通量の多い道路の自転車道と歩道の区別や安全性について。
公共場所における案内表示の分かりやすさについて

市内の公共交通の普及について
運転免許返納した時の交通手段の充実について

１．市営駐輪場
２．公共交通
倉敷駅とは違ってとても不便。雨が降ると、カッパを着て行くことになります。せめて駐輪場に屋根があればな
んとかなるんです。

道路交通関係

バス利用状況について

公共交通に関心があります。

私は庄地区に住んでますが、以前は矢部栗坂まで市営バスが走り、岡山駅西口までも岡電が運行してました
が、今では旧2号だけ！早島みたいな乗り合いバス？を庄地区で運行希望

市営駐車場について

公共交通と商業施設の連携について

道路のアンケート。水島から大高、笹沖に向かう道路275線、古城池線の渋滞を解消してほしい、狭い道で小
学生が多く通る道を猛スピードで車が通るなど、アンケートで交通トラブルを取って政策に生かしてほしい。

市道の整備・改良

地域の道路整備について

歩道の充実化　自転車の車道別通行

これから予定のある、道路や施設などに対して、必要、不要を含め、市民の声をアンケートで確認してほし
い。

道路の拡幅とか、道路を真っ直ぐ作り変える、とかの要望。住宅地が、昔の曲がりくねった土地形状で、住民
が、困っている事など。赤ちゃんのオムツとかではない、市役所しか出来ない事をして欲しい。

歩道の状況や交通機関について

ランニング道、ウォーキング道の充実安全、トイレ、道のメンテ

「道路や歩道について」

道路拡張高架（道の拡張も良いが、歩行者に優しくない道が多い）

計画道路の進捗状況の公開

公共施設・市道等のインフラの老朽化問題

公園の使用について。マナーの悪い、ルールを無視する使用者がいます。市にお願いしてもまったく取り合っ
てくれません。公園の周りの方は、稲を踏み荒らされて大変な被害にあっています。

各地にある公園の活用について

公園の整備について

緑化活動や果樹栽培や野菜栽培
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【市議会】

市議会制度及び市政の実施内容

市会議員の特権の廃止（例えば、議員１人り当りの公共工事費用の割り振り予算の廃止）

議員の削減、議員の意見と市民の意見について

市議会についてやってもらいたい。議員定数や、政務活動費、議員の視察 
などに議会や議員が身近なものになっているのか検証。

議員定数や議員活動についての設問に答えたい、また他者の考えも知りたい。

市会議員さんの活躍ぶり　提案された問題の解決率

市議会での議論

市議会について

市議会議員定数のテーマについて

市議会について、民生委員・土木委員等について。

議員の数

市政に関心を持ち投票率を上げる方法等

住民の理解を得られない設置場所決定の苦難)、選挙(小選挙区比例代表の必要性の有無)

【学校教育・図書館等の施設】

倉敷市の教育政策、特に施設の改善、備品の充実、他の郡市に遅れない倉敷市の教育

図書館に関すること

図書館の利用率や書籍の充実度、倉敷市立美術館の企画

小中学生の子どもがいるので、倉敷市と教育にかかわるテーマに興味があります。子どもが利用する公園や
施設などの充実に関しても。

子供の教育

幼児教育、小学校について。今は保育園の人気が高く、幼稚園は統廃合されるほど。幼稚園をもう少し使い
やすく、うまく活用してほしいです。

学校教育（学童保育含む）に望むこと

図書館利用について

倉敷市の小中高校などの教育制度、教育システム、あるいは、英語教育や海外とのつながり、補助活動の給
食システムなど。

子育てのための公共施設や子供が利用する施設（図書館や博物館）についてのアンケート

小中学校において、教育関係者以外の講習・講演（部活動は済）の実施についての是非をアンケートしてほし
い。勉強よりも大切なことがあるはず。民間人や警察関係者の講習・講演で健全な若者を町ぐるみで育成した
い。

図書館、博物館などの市の施設に関するアンケート

図書館利用調査

学校環境について、不登校について

史蹟の整備

子育てに関すること。例えば、児童館の利用についてや、学校と地域の結びつきについてなど。

過疎化や限界集落に近い小学校存続のテーマについて

図書館の利用について
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【その他】

色々な県に住んだことがあるため、ほかの県との比較などのアンケート

生活の中で不便だと感じている問題を、モニターの方々に抽出してもらい、優先度を図りながら検討を行う。

テーマが大きすぎて、市民の意見が市政に反映しづらい。テーマの中に困り事を伝える事が出来れば、市政
に反映できる。

駐輪場（水道局側）が市職員の二輪車でいっぱいで利用者が停められない問題

東京都で問題となっているNPOや一般社団法人の公金利用が倉敷市では適切に管理されているのか、倉敷
市のNPO法人等の事業の認知度や事業報告との乖離はないかをチェックしてほしい。

アンケートの結果がどのように反映されたか.。回答者や住民の方がくらしかの施策が実施されたのを感じて
いるか。

犬、猫の保護活動

水道事業のクレジット払い化

水道、下水道、ガス管工事のやり方

町の緑化にも役に立てると思い、自宅に花木を植えると当然水やりをします。下水道代は水道使用量に対比
して請求される制度ですね。緑化推進は市民の犠牲の上に成り立つ政策なのでしょうか。

このたびのアンケートが一番関心がありました

市主催の講座やイベントについて

各種市の施設や講座申込みのネット申請状況について

老人会の後援とか子ども会などの子ども活動の支援について

運転免許証の返納について。

倉敷市と社会福祉協議会と民生委員児童委員協議会及び各地域の自治会活動の現状と問題点
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問９　市民モニター制度について、ご意見・ご要望を自由にご記入ください。

【設問・選択肢】

担当部署で考えた調査項目も、各部署からの依頼を受けての調査もあるでしょう。ただ、アンケートに参加
する市民は、男女、年齢差、職業などばらばらですよね。時に見られる、かなり高度なテーマでも、可能な
限り、やさしく、楽しく、分かりやすく、を。 
私たちの誰にも誇れる、すてきな街づくりになりますように。

具体的な過去の例をあげることで、回答も具体化するのではと思います。（例）通勤ラッシュに対し、ある交
差点付近の渋滞箇所への対応方法を聞く、又それは何が問題と思うか？解決策は？等

昨年度だったか資源ごみ収集のアンケートに意見・要望を自由に記入できる欄がなかった。 
意見・要望を自由に記入できる欄を必ず設けていただきたい。

回答表現をわかりやすくしてほしい。 
似たような表現があり、どの立場での意見回答かわからない時がある。

今回のアンケート調査の項目では、範囲が広すぎると思います。例えば、「倉敷市の環境」にしても、公害、
温暖化（自然エネルギー、住宅断熱、省エネ、車の燃料削減等）、廃棄物（ゴミ減量、リサイクル等）細かな
分野（例：温暖化やさらに細かく省エネ意識調査等）でのアンケートにより、市民の意識状況の把握になると
ともに、関心も深まるのではないかと考えます。

倉敷市も都市部と過疎地があります。 
一口に市政と言われますが中心部ではない私には質問に答えられない内容のものもありました。 
例えば公共交通についてなどです。

設問に付随する解説が嬉しい

【テーマについて】

各々のアンケートがどのような目的で実施しているのか分かりにくい

毎年同じようなテーマでどのテーマも重要だと思いますが、介護や福祉に関することなども取り上げてほし
いです。

テーマがマンネリ化しつつあります。
毎年２ないし３件は新しい事を希望します。

市民からテーマを募集するのは、大変良い事だと思います。

倉敷駅周辺だけではなく、便利の悪い地域の意見に耳を傾けるようなアンケートをお願いします。

適度な回数で、適切なテーマで、行っていると思います。

毎年、似たようなテーマに関するアンケートのような気がします。別な角度からの（従来のテーマから離れ
た）アンケートへ転換すれば市民モニター制度もより充実するのではないかと思います。

行政からのアンケートだけでなく市民モニターから実施してもらいたいアンケートの募集により双方向から
の意見収集。

普段の生活に関わる内容の方が、答えやすい。関心のなかったテーマでも、アンケートに答えることで、知
識を増やすことができるのがいいから、これからも続けていきたい。忙しくてメールチェックできず、期限過ぎ
てることが何回かあるので、回答期間をもう少しのばしたり、催促メールを余裕持って送ってほしい。
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駅前開発はもう済んでしまってからのアンケートであったり、設問が市に都合のいい結果が出やすいような
選択肢しかないようなアンケートではなく、本当の市民の声を聞けるようなアンケート作りをしていって欲し
い

身近な事柄についてのアンケートを増やしてほしい

同じようなものが多いように感じる

【特典について】

特典の受け取りについて、車のない者には遠くに出かけるのは大変です。送るようにすれば心配はなくなり
ます。

特典の発送

当選者数を増やしてほしい。

今年度は一度も特典が当たりませんでした。モニターが増えているのかもしれませんが、特典の当選者数
が増えると嬉しいです。

特典のプロテインが嬉しいです。色んな味を増やして欲しい。

特典をものだけじゃなくて、電子マネーポイントや公共施設利用の割引などがあって、沢山の人に特典があ
ると嬉しい。

まだ一度も当選したことがないので頑張って答えるのでもう少し当たりやすくなるといいなあと少し思います

市の特産品を幅広く特典に選んでみてはいかがでしょう、倉敷のおすすめお土産を聞かれても自分では買
わない物もありますから。

問９で回答した件に関して、市民が情報提供した「隠れたお勧めスポット」を巡るモニターツアーを謝礼（特
典）にしてもらえるとモニターアンケートに参加したい人がふえるかもしれない。

特典で以前ありました、喫茶店のコーヒー券を復活させてください

いつも楽しみにしてますよ。
景品は、今までに2回ゲット。もっと欲しいね！！

特典の種類を増やしてほしい

特典あるのはいいが、当たる頻度がほぼないので、答えた分のポイントで、なにかと交換できたりすれば、
アンケートに答える機会が増えると思う。

なかなか特典が当たらないので残念です

アンケート制も良いが、意見発信の自由度もあればよいと思う
特典も応募したいが受け取りが困難なため、[希望しない]を選択するしかない

【アンケート結果の活用】

行政にどのようには反映されているかが見えにくい。

「自身のアンケート回答を反映した倉敷市の施策が実施された」とあるが、具体的に意見がどう反映された
かが、分かりにくい。出された意見のうち、何件の意見に基づき、市の政策をどう変化させたのかを分かり
やすく示してほしい。

施策に反映させることやアンケートの結果をどう処理したのかを回答者に知らせることが重要。

倉敷市の市民モニター制度はさておき、他の自治体ではとりあえずパブリックコメントを募集したり、意見や
求めておいて免罪符にしているようなところもあるようです。市民生活や市民の日常にかかわることは、初
めから結論ありきではなく、良い提案や意見が少しでも反映されることを望みます。
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毎年思うが、市民の意見が姿勢に反映されているのか疑問。本モニター制度の案内で公表されているが、
日々の生活から結果が見えない。

高齢者の生活と言うか暮らし、特に一人暮らしの方達の暮らしについて、高齢者と言うだけで出来ない事
（住まい等）、子供達が少ない事に付いては政策がなされていますが、置き去りにされている様に感じる事
があります、”市民モニター制度”この言葉に惹かれて最初から記入させていただいておりますが、結果を
知る事は出来ますが、反映されているのかなと思う事もあります、暮らしやすい倉敷期待しています、特典
も嬉しいです。

アンケートをいくら答えても、その答えが議題に取り上げられたり、結果がどうなったかまでの経緯を、広く
伝えなければ、アンケートを答える価値がなく、それこそ税金の無駄だと思います。
倉敷市にとって都合のよい答えだけを使うのではなく、市民ファーストとし、すべての意見を精査し、より良
い倉敷市を創ってほしいと思います。

結果を市広報紙へ掲載

モニターで集計した意見を議会でどのように取り上げられているのか、良く分かりません。本当に市民の声
として、役だっているのか、疑問に感じています。市の広報にアンケートの結果や、市政に役立っていって
いるのか、もっと分かりやすく広報に掲載してください。

アンケートに答えて役に立ててるのかが不明

アンケートするだけで、市政に反映されてない。西岡新田から市役所まで道が通るとなってから何年も放
りっぱなし。倉敷図書館の移設、駐車場確保についてもなにもかわらない。

本当に、「“問8“のような、アンケートに答えてみたいテーマ」のように、アンケートに答えさせるばかりでな
く、アンケート提案主旨を汲み取り、記入主旨を汲み取り、応答姿勢を、報告して欲しい。モニター制度は
フィードバックの誠実さを示さないと、カッコつけの市民モニター制度と化する。と、思っている。頑張ってくだ
さい。

このモニター制度に登録、回答し始めて数年経過した認識ですが、はてさて答えた内容が市政に反映され
たのでしょうか。(怒ってるわけでなく、ただ単に疑問として)反映されたのであれば、大々的に公表すべきか
と。もちろん特典がある、というのも答える理由にありますが、倉敷いう街を盛り上げたい、という想いが私
にはあるので、ぜひとも様々な意見を出したいし、反映してほしいと願います。

市のモニター制度の結果や意見や考えなどを、FM倉敷やケーブルテレビ、県内のテレビ局などにて市民の
声としてピックアップする番組で放送してほしいです。見る機会や耳にする機会があればもっと市政などに
関心を寄せることができると思うので。

自分に興味のないテーマのアンケートでも毎回参加させていただいています。アンケート結果も見ています
がなんだかわかりにくくてあまり見る気になりません。もっと簡潔だったらいいのにと思います。

意見、要望が市政にどの様に生かされたか知りたい

その他、択一以外（文字記入）の個人意見を倉敷市としてどの様に対応できるのかホームページ等で回答
して欲しい。

アンケートが、市政に活かされた案件がわからない

モニター結果の公表をマスメディアにも発信して下さい。

残念ながら、アンケートの意見がその後に反映されているという実感はない。

モニターの意見が、どのように市政に反映されるのかを知りたいと思います。

どのくらい市政に意見が反映されているのか気になります。
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アンケートの実施結果を性別、年齢別、年代別などに細かく分析し、市政に反映させて欲しい。アンケート
分析の結果、年齢別回答に偏りがあるアンケートについては次年度以降のアンケート内容を変えるか別の
媒体でのアンケートを実施するなどして欲しい。アンケートへの性別及び年代別の公平性を求める。

アンケートだけとってもそれが市政に活かされないと意味がないと思います

アンケートが実際に活用されているか、わからない。ただのアンケートであれば意味が無い。モニターも大
切だが、実際。他県から来た人間としては、全く活用できてるのかわからない。

自分の意見が少しでも反映していればいいな、と思います。県北のようにいろいろと子育て支援策をお願い
します！

市政への反映度がもっと高くなって欲しいですね。

市民モニターからどのような声があったのか見れる場所があるとよいと思う。市民モニターの意見を通して
実現したことがあれば、モニターの人へ案内があると回答へのモチベーションアップにつながる。

【改善の要望、提言】

年代別にアンケートをすれば関係ない年代の方の無謀な意見は無くなると思う。 
また、地域（倉敷、児島、玉島、真備、船穂）ごとも分ければ、良いのではないかと思う。

アンケートの入力については簡単でよいが、AIチャットなどを利用してみれば、取り組みやすいかもしれな
いと考えます。

市民モニター制度の利用者がどのくらいいるのか示してほしい 
市民モニターからの少数者の意見や要望を入れて欲しい

回答率が低すぎる。せめて６０パーセント台は欲しい。一年間に一回も回答していない人は外すべし。

モニター制度について、モニター参加者をテーマで希望者を募って、1回は双方向で意見を話す場もあって
も良いかと思います。決められた質問と回答では見つからないこともあるかと思いますので。

意見欄を活用してほしい。

アンケート自体の周知が足りないのではないか。アンケート結果と改善報告をもっと告知しアピールしては
どうか。広報くらしきや市役所一階のテレビをつかってはどうか。アンケートで良い意見を求めるなら、税金
優遇など目玉になるリターンが無ければ皆本気で考えないと思う。

ネットで答えることができるのはよいと思う。子ども達の意見も反映することができたら良いのになと思う。

市の取組について市民に意見を求めることは適切と思います。その上で、その声を受けて市が適切な対応
をしてくれることを望みます。そのために、アンケート実施課室の検討状況を市民に紹介してほしいと思い
ます。

ネットアンケートだけでなく、実際に集まって意見交換する機会があれば尚良いと思います。年２、３回程
度。

本制度と別建てで、地域・年齢層・職業等の多様性を考慮して一年契約のモニタを公募し、（特典・謝礼目
当てではなく）"責任ある回答" を前提に相応の謝礼を支払う仕組み があってもよいと思います。

倉敷に引っ越してきてこの４月で２年がたちますが、このような制度があることは知りませんでした。転入届
の届時やイベントなどでもっと告知をすればいいのに、、、と思います。

市政に対する意見だけでなく、市民が何を要望しているか吸い上げても良いのではないか。

マイナスなことにふたをせず、広く意見を求めてほしい

知らない方が多いのでもっと宣伝した方がいいと思います。

これからは、議題だけじゃなく、いろいろな意見を取り入れて欲しい！議題もアンケートを募って欲しい。
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倉敷市在住の大学生にも回答ができるように幅広くしてほしい

モニターのアンケートに答えている年代の方々の回答配分等が知りたい。どの程度の関心があるのが分か
るため。

大きな声を出せない困っている市民の声を汲み取り、政策に反映させる多様な仕組みを作ってください。

ネットだけでなく皆で集まって討論したい

幅広い世代の認知

【市民モニター制度への感想】

市民の意見を反映しながら行政運営を行ってもらえるのはありがたい。

市民モニター制度は、身近に問題点、意見を把握できて、意見を申し述べる手段として有意義と考えます。
継続していただきたい。モニター内容を幅広い分野から吸い上げることも良いと思います。

とても楽しくできました。自分の意見が述べられるのがよろしい。

より多くの人の意見が聞きたいです

アンケートに答えることで、考える機会をいただいている気がします。これからもテーマを広げてアンケート
を実施してください。多くの方が参加されることを望みます。

数年前に比べて、とても字が大きくなり見やすくなりました。わかりやすい表現で、いい設定だと思います。
ただアンケート採りましたで終わる出来レース的なところもあるので、これらの市民の声をいかに考えて活
用するか、その意気込みを市が率先して見せて欲しいと思います。

携帯電話等の処分の仕方等がわかり、良かった。メールでパブリックコメント募集の案内があり、知り合い
にはタイムリーな内容だったので紹介できた。公共交通は難しい問題で、海外視察に行かれる議員に宿題
として外国の実情なり工夫等を報告してもらってはいかがでしょう。・モニターを通して改めて生活の有り様
を考えるきっかけになった。

少数意見も含めて、出来ない理由や、予定があるか、考えを知りたい。モニターに答える価値や喜びを知る
ことがモニターへの意欲を高めると思う。

市政を身近に感じることができた。考えて入力をすることができるのでよい。

市民の声を多く集め、多数決だけでなく、少数派にも対応できる柔軟な制度づくり・運用をできるように活か
していただきたい。

アンケートに答えようとして期日が過ぎてしまいできなかったこともありましたが来年度も参加させていただ
けたらと思います。宜しくお願い致します。

市民の意見、考えを聞いて貰える良い仕組みだと思う。

毎回楽しみにしてます

いままで通り、アンケートで得た意見を市政にいかしていただければやり甲斐がありますので、よろしくお願
いします。

様々な職種、年齢、家族構成、学歴等、立場の異なる方々の意見を集約できる市民モニター制度は大変素
晴らしく、貴重な制度だと思います。　市民モニター制度からの声で、倉敷市が一ミリでも良い方向に前進
する事を心より願ってやみません。

市民モニター制度で、市の施策を知ることもあります。さまざまな考え方や意見が、モニターを通して市民の
声として少しでも施策に反映されるものがあれば嬉しく思います。

続けてほしい。

声を聞いて貰って、有難いです！
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特にありませんが、このような施策を続けることに意義はあると思います。

いつも楽しみにしています。

これからも頑張ってください。倉敷市を応援しています。

続けることが大事

今後ともよろしくお願いいたします。

市政に興味をもてるようになったので、参加してみて良かったです。

引き続き参加していきたいです。

もっともっとアピールして、よりたくさんの市民の声を幅広い年代で聞いてみたい

意見が反映されていることを知った時、声が届いていると感じて嬉しく思いました。ありがとうございます。

アンケートをとるだけでなく、結果の公表やお役立ち情報の配信、特典の用意など、手間のかかることが
多々あると思います。制度の充実のためにいろいろとありがとうございます。 
簡単に回答できるし、特典に当選したこともあり嬉しいので、今後も続けていただきたいです☆

これまで通りモニター制度は継続して、市政に反映していただきたい。

普段市民が思っていることを市政に活かすいい機会だと思うので自分としてはこれからも続けていきたい
し、市側でもこの仕組みを続けていってほしいと思う。

答えやすくて、合間時間にできるので回答しやすいです。

意見も伝わり、特典もいただけて、良い制度だと思います。

今のまま続けて、よりたくさんの市民の意見を市政に反映させてくれたら嬉しいです。

市政に対しての自分の意見を言える機会として、とてもありがたいと思っています。いろんな意見を参考に
していただいて、好きな倉敷市がもっともっと活気があって住みやすい市になってほしいです。

アンケートを通じて自分の意見を言う機会が得られるのは良いことだと思う。今後も継続していきたい。

モニター制度は、多数な人が簡単に意見を表明できて良いと思います。 
アンケート結果はいつもいただきますが、どのように市政に反映されたかは、分かりにくいです。

アンケートに答えることで、市が色々と市民の為に尽力していることがわかり、良いと思う。

市民モニター制度は、市と住民が双方向で、組織に属していないサイレントマジョリティである住民の声を
伝える一手段だと捉えている。景品を充実させて市民の声を聞くのでは無く、多様なアンケートの実施によ
り、市民（住民）が市政に興味を持たせることや、市民の声を吸い上げる場と捉え運営して頂きたい。

市民モニター制度で、倉敷に住んでいるのに知らないこともあり、もっと知りたい！と倉敷市について関心
を持つようになりました。次のアンケートではこれを書いて送ってみようかな？と思ったり、市について、参
加する以前より身近に感じました。来年度も参加したいです。ありがとうございます！

市民の意見を反映させるきっかけとなるこの制度を継続してもらいたい。

自分の興味のある分野のものやあまり興味のない分野のものもあったが、アンケートを考えることで、あま
り知らなかったことを考える機会になりよかった。市政について以前より興味を持つことができてよかった。

モニター制度のアンケートは楽しみにしています。移住者である自分にとって倉敷市の取組を知り、勉強す
る機会にもなっています。今後ともよろしくお願いします。

アンケートを通じて初めて知った市の取り組みもあり、市についてより深く知るきっかけになりました。

これからも市民の声を聴き続けてください。

毎回、興味を持ちながら参加しております。モニター制度を通して、少しでも市政について知り、良くなること
を願い、今後も続けていくつもりです。

モニターに参加して、市政について知る機会になり良かったと思っています。
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今後も続けてほしい!

いつも回答させてもらっています。回答集計も見て色んな意見があって、市の方がどう思って、どう動いてく
れるかなと思っています。

アンケートを通じて倉敷市政への関心が高まり、少しでも意見が反映して頂ければと思います。引き続き
色々なアンケートを実施して関心を広げて下さい。

ずっと続けて下さい。継続はちから也。この制度、ほとんどの市民は知らないのでは。あまり多すぎても、ま
とめる担当の方が大変かもですね。ありがとうございます。

気軽に回答ができるので、若い人にも拡がってくれるといいですね

広く皆さんが知ることで、市政に積極的に参加し、反映していると感じられたらもっと意見が出しやすいので
はないか、と思います。

これからも色々なテーマで市民モニター制度を行い、意見や要望が反映され、生活しやすい街になればと
思います。

良い活動だと思われる。継続してほしい。

ほかの方の意見が参考になり市政に対する思いなどが多角的に感じることができた。倉敷市をよりよくする
ためにこの制度は良いと思う。

昨年初めてモニターに登録しました。広報誌では流し読みしていた内容も、アンケートに答えることにより
しっかりと市政を知ることができるようになりました。登録してよかったと思っています。

常識のある程度で皆さん参加されているの思いますが、広報があまり把握していないのかなあと思ったりし
ます。

スマホから簡単に出来るので良いと思う。特典の抽選は楽しみ。

市民の意見を聞いて市政に反映させていく事は良いと思います!

市政にどのくらい反映されるのかな。

毎年水道事業のアンケートをしているが都合が悪いのか私の意見は一度も掲載されたことがない。水道事
業です。アンケートに答えているのに無視されるのは腹立たしい。

いつも色々なアンケートご苦労さまです。いつもアンケート楽しみにしています。意見などはありませんが、
以前スポーツドリンクが当たって市民広聴課に伺った時、職員の皆さんがとても丁寧な対応をして下さり嬉
しかったです。倉敷市役所の皆さん、これからも頑張ってください。応援しています。

地域に関する事や質問をした際に、匿名性がどの程度あるのかと思った事があります。本音を書いた際
に、匿名が保たれなければ答えづらかったです。

一般の人でも、意見要望しやすい制度でいいと思います。

【その他】

倉敷市は６地区あるが各地区民が市に対して何を望んでいるか或いは市としてどの様にしたいのか事前
に良く聞いてから実施すとか何の相談も無しに決定するのは避けるとか・・・市政は住民の意見を聞き尊重
して欲しい。市に対して何を望むとかその為にはどの様にしたら良いかなど幅広く聞く場としてもらいたい。

市議会議員の定員が多すぎると思うので、早急な削減をお願いしたい。浮いたお金で結婚の斡旋に回して
いただければ少子化対策になると思います。

市民からのなぜを聞く所を作って欲しい。区画整理事業はなぜ長期間かかる？道路舗装補修は何故しな
い。鉄道高架はいつまでかかってる！倉敷駅南東の遊水池はどこの水を集め何処に流れているのか？何
故が沢山あります。

7 / 8 



PDCA（Plan,Do,Check,Action）が回っているか、わかりません。特に、どんなActionがあったのか？それは
何を見ればわかりますか。

モニター制度ではないが、まちづくり推進課への意見。あちてらスポットは現状、9割以上が中高生で進学
塾の控室になっているように見受けられる。授乳室も活用されているとは思えない。何が市民交流スペース
なのか。学生の席と一般席を分けたらどうか。特に土日祝は座る席がない。

このモニター制度に登録している数を教えてください
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